

龙洞风景区“网红”粉黛乱子草遭踩踏

市民直叹可惜,相关部门呼吁游客文明赏花



报料平台: 齐鲁壹点情报站

报料热线: 13869196706

为群众办实事

近日,济南的粉黛乱子草吸引了不少人关注,成为新晋“网红”。但有市民发现,在济南市龙鼎大道南端,龙洞风景区登山口处粉黛乱子草却被破坏。部分游客为拍照越过围栏,肆意践踏粉黛乱子草。日前,帮办记者到现场进行了探访。



游客越过围栏走进草地拍摄。

文/片 记者 杜春娜

半小时内近十位游客翻越围栏进草地拍照

10月13日上午,帮办记者在现场看到,不少游客来到龙洞风景区登山口处的粉黛乱子草种植区域打卡拍照,享受美景。粉黛乱子草前有围栏,草地也竖立着“绿草茵茵,踏之可惜”的警示牌,但多处粉黛乱子草已经出现了面积不小的倒状,不少地方踩踏痕迹明显,有些地方已经被踩出一条条小路。半个小时内,记者发现尽管有围栏保护,仍有近十位游客越过围栏,直接走到草地拍照。

“唉,太可惜了,被压成这样了。”一位济南市民表示,之前有人躺在粉黛乱子草上拍照,导致它们被压倒。也有游客称,她听到有人劝阻游客不要踩踏,否则要罚款。

“每年这个时候我们都会投入很多精力进行维护,尽量延长美观效果。”济南市历下区园林绿化服务中心相关工作人员介绍,10月13日当天上午他们已经查看过,第一时间就安排了养护人员在现场负责劝阻。“中午就安排了具体的值班分组。”该工作人员表示,对粉黛乱子草的破坏目前还是以劝阻为主,会加大养护人员的投入力

踩踏现象不止一处 有的地方被踩出小路

度维持秩序,“我们也呼吁广大市民能够文明赏花、文明观景”。

不仅是龙洞风景区,在济南泉城人才公园,粉黛乱子草虽然被条幅围挡起来,现场有两名安保人员看管,粉黛乱子草也有被踩踏的痕迹,有地方也被踩出了一条条小路,有一大片的粉黛乱子草也已经被压倒。

在现场,有市民越过围栏去草地拍照,看到保安后便立马出来。“我们每天早上7点就过来,晚上等人少了再走。”其中一位保安表示,他们到这里看管粉黛乱子草有一个月了,有一大片粉黛乱子草在他们来之前就被压倒了。“如果不天天在这里看着,粉黛乱子草早被破坏了。”另一位保安表示,他们照看不过来时,有游客就会趁机走到草地里。

在泉城人才公园,记者发现有多处被踩倒的粉黛乱子草被打成了结。据介绍,这是保安人员做的,以防游客再钻进去。

不仅仅是济南,有媒体报道,今年青岛小麦岛公园内的粉黛乱子草也遭到了踩踏,尽管现场有警示牌和篱笆,但形同虚设,20分钟内草地内闯入十余人。

不仅可以语音、视频通话,而且还可以精准定位,儿童电话手表逐渐普及,也有家长指出,电话手表存在过度娱乐化、诱导消费,甚至涉及儿童信息泄露等乱象。记者针对这些问题对潍坊儿童电话手表市场进行了探访。

记者 王佳潼 见习记者 马小晗

不断更新拓展新功能 让儿童手表“变了味”

“现在小孩子几乎人手一个,我买的原本为了方便和孩子联系,可现在的功能都花里胡哨的,还有那么多可以玩的东西,让我有点担心。”市民刘女士在专柜给儿子选购儿童手表时表示。

在潍坊万达广场小天才电话手表专柜,价格在599元到1999元不等的电话手表种类繁多。“这款Z9为年度旗舰型号,可以进行全方位高清视频通话,而且可以对孩子的健康进行检测,包括全身体温以及血氧、心率等。”专柜工作人员介绍,现在电话手表销量不错,“手表带有的动画内置软件对前来选购的小朋友比较有吸引力”。

记者在翻看华为电话手表时发现,其中内置应用除了具有基础功能的App以外,应用商店里也包含多款娱乐性软件,少部分是知识闯关性的软件,其他大部分是娱乐性很强的App,包括“保卫农场”“奇怪博士”“梦想庄园”等。

不少家长表示,电话手表最基础也最有用的功能就是用来通信和定位,如此花哨的App不禁让他们担忧孩子会沉迷其中。刘女士的孩子今年读五年级,她认为现在孩子接触的电子产品越来越多,孩子对手机里的游戏已经着迷了,还是希望电话手表只用来通信和定位。

记者发现,近年来不少品牌的儿童电话手表卖点逐渐偏移,从“能打电话的手表”到“碰一碰,加好友”,部分品牌不断更新拓展新功能,让儿童电话手表“变了味”。

不同品牌多款产品及应用 涉嫌诱导消费

记者调查时发现,小天才电话手

表的应用中心内容划分较为细致,可以根据设置的年龄推荐App,包括儿童阅读、趣味故事、聆听音乐等。通过了解,小天才电话手表可以安装支付宝、微信这类App,“在对儿童支付功能上实行了家长管控,孩子仅能支付家长设定好的金额额度,超出则无法付款”。

在华为专柜,记者体验了华为某型号儿童手表。打开手表中内置的“萌宠学堂”“悟空学院”软件后发现,这些游戏在选择道具后会自动跳转至购买支付的二维码,而手表也同时弹出语音提示“快让爸爸妈妈用微信扫一扫开通会员吧”和“找爸爸妈妈开通会员”等文字提示。记者扫描二维码显示,这几款游戏VIP套餐一年收费都在299元左右。无独有偶,小米手机专柜售卖的米兔儿童电话手表也存在App充值VIP的情况,点击游戏道具则弹出“购买VIP”的字样,而“一年单词练习软件使用权”费用需要398元。

记者发现,这些存在于儿童手表内需充值的App,大多数是以闯关知识问答为主,通过游戏、答题积累“金币”来提升段位等级。而早在2022年某社交平台中“儿童手表疑似诱导孩子消费被质疑”“家长控诉儿童电话手表诱导孩子消费”等话题就曾引发热议,不少家长反映仅需扫描二维码就能直接付费。

为加强对儿童智能手表的管理,2022年11月,国家标准GB/T41411-2022《儿童手表》正式实施,针对儿童手表的非法窃听、个人信息的泄露、系统的版本过低、强制索要权限、非法访问控制等问题,做出相关规定。

央视新闻在今年9月份就曾报道过,今年4月至5月期间,在江西南康的多个中小学周围,频繁有人搭讪小学生,向其假借电话手表盗取电话卡的案件,也提醒广大家长及时叮嘱孩子不要轻易出借电话手表,若手机卡被他人拔掉,应立即告诉家长老师进行报警。

功能花里胡哨,被指诱导消费,泄露儿童信息

电话手表过度娱乐化引家长担忧

编辑:蓝峰 组版:侯波

北园街道 开展综合治理,营造文明安全生活环境

为维护良好的市容市貌,近期,济南市天桥区北园街道城管委对辖区内医院周边等位置占道经营、车辆乱停乱放等现象进行综合治理。治理过程中,城管委坚持“边整治,边教育,边规范”的原则,向占道经营者宣传讲解相关法律法规,教育引导经营者自觉遵守城市管理相关规定,到指定的场所经营,有效改善医院周边的市容秩序。

下一步,街道城管委将把定期巡查与不定期整治相结合,落实常态化管理,切实增强辖区居民幸福感,为居民营造文明安全、整洁有序的生活环境。(苏环)

催款通知

山东泰山花样年华旅游开发有限公司:

2012年至2013年期间,贵单位在本报刊登的花样年华景区宣传广告,至今还有广告款:375000.00元(叁拾柒万伍仟元整)没有结清。

本报已多次与贵单位协商还款事宜,贵单位至今尚未还清广告款。现本报郑重要求贵单位于本催款通知见报之日起三日内还清,否则本报将诉诸法律途径予以解决,由此造成的一切后果由贵单位承担。

特此函告。

2023年10月17日

qilu 齐鲁农超
金马宝力豆奶粉
添加益生菌 营养更丰富
非转基因大豆 喝得更放心
¥52.00/960g (原¥79.90)